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令和４年第１０回茂原市教育委員会会議（９月定例会）日程 

 

日時：令和４年９月２９日（木）１５時１５分～ 

場所：茂原市役所９階９０１・９０２会議室 

 

１．開会宣言 

 

２．会議録署名人の指定 

 

３．会議事項 

（議決事項） 

議案第１号 茂原市立幼稚園管理規則の一部を改正する規則の制定について 

議案第２号 茂原市学校給食センターの管理及び運営に関する規則の一部を改正する規則の制

定について 

議案第３号 令和４年度茂原市教育功労者被表彰者の決定について 

議案第４号 茂原市立美術館・郷土資料館協議会委員の任命について 

 

（報告事項） 

１ 令和４年度新任教頭の茂原市教育委員会会議の傍聴について 

２ 第８回茂原市立図書館指定管理者評価委員会による評価結果について 

３ 行事の共催、後援及び協賛について 

４ 令和４年第１１回（１０月定例会）及び第１２回（１１月定例会）茂原市教育委員会会

議の日程について 

５ その他 

 

４．閉会宣言 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（会議結果） 

議決事項について、議案第１号から第４号は原案どおり可決されました。 
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茂原市教育委員会会議録 

 

令和４年第１０回（９月定例会） 

 

１ 期日 令和４年９月２９日（木） 

開会 １５時１５分 

閉会 １５時４５分 

 

２ 場所 茂原市役所９階９０１・９０２会議室 

 

３ 出席委員 

教育長 内田 達也 

教育長職務代理者 高仲 輝夫 

委 員 安藤 明子 

委 員 髙貫 裕一郎 

委 員 竹田 幸則 

 

４ 出席職員 

教育部長 中村 一之 

教育部次長（教育総務課長） 佐久間 尉介 

学校教育課長 伊藤 信博 

学校教育課主幹 小野 奈津子 

学校教育課主幹 宮内 智之 

生涯学習課長 岡田 公一 

体育課長 片岡 弘一 

中央公民館長 三階 英幸 

美術館・郷土資料館長 中澤 浩子 

東部台文化会館長 鶴岡 嘉孝 

教育総務課長補佐 小安 宏尚 

教育総務課総務係長 稲子 泰幸 

 

５ 署名人の指名 

委 員 竹田 幸則 

委 員 髙貫 裕一郎 

 

６ 傍聴人             ０名 

 

教育長 ： ただいまから、令和4年第10回茂原市教育委員会会議（9月定例会）を開会しま

す。本日の出席人数は、5名ですので、定足数に達しており会議は成立いたしまし

た。 

本日の会議録署名人は、「竹田委員」と「高貫委員」を指名いたします。 

これより会議事項に入ります。 

本日は、議案が4件となっております。 

それでは、議案第1号「茂原市立幼稚園管理規則の一部を改正する規則の制定に

ついて」説明をお願いします。 

教育部長  議案第１号「茂原市立幼稚園管理規則の一部を改正する規則の制定について」

ご説明申し上げます。 

 現在、公立幼稚園の入園及び公立保育所の入所手続きについては、「茂原市子ど
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ものための教育・保育給付認定申請書」及び「入園願（又は保育所等利用申込書）」

の2通をそれぞれ提出しています。保護者の負担軽減を図るため、押印を廃止し、

申請書類を1枚にまとめることで、手続きの合理化を図るとともに、併せて所要の

改正をするものでございます。 

それでは、参考資料の新旧対照表をご覧ください。 

第20条に規定する「入園願」について、教育・保育給付認定と一緒に手続きで

きるよう「茂原市子どものための教育・保育給付認定申請書兼保育所等利用申込

書兼幼稚園入園願」にまとめます。 

また、各様式についても号番号を改め、宛先を「教育委員会」にするとともに、

押印を廃止するなど所要の改正を行います。以上、ご審議の程よろしくお願い申

し上げます。 

教育長  それでは、只今の議案第1号について、質疑をお願いします。 

委員  資料に添付されている様式について、「退園願」「休園願」「復縁願」「修了証

書」はありますが、「入園願」については、どのようになっていますでしょうか。 

学校教育課主

幹 

 「入園願」につきましては、保育所の入園願と一緒にしたため、茂原市子ども・

子育て支援法施行細則に規定した関係で、幼稚園の管理規則には規定していない

ものとなります。 

教育長  他にございますか。よろしいですか。 
無ければ、議案第1号について採決に入ります。 

議案第1号について、原案どおり可決することに、御異議ございませんか。 

各委員 ： 異議なし。 

教育長 ： 議案第1号は、全会一致で、原案どおり可決することと決定いたしました。 

次に、議案第2号「茂原市学校給食センターの管理及び運営に関する規則の一

部を改正する規則の制定について」説明をお願いします。 

教育部長  議案第2号「茂原市学校給食センターの管理及び運営に関する規則の一部を改

正する規則の制定について」ご説明申し上げます。 

本案は、多子世帯の保護者の経済的負担を軽減するため、第3子以降の給食費

を無償化するにあたり、所要の改正をしようとするものでございます。 

第12条第1項に給食費の減免の対象となる要件といたしまして、子等を3人以上

扶養しているものであって、第3子以降の者に学校で給食を受けさせているこ

と、生活保護法の規定による教育扶助及び茂原市就学援助認定による就学援助費

の支給が行われていないこと、給食費の滞納がないことを規定いたします。 

また、減免の申請、決定等に関する様式を定め、その他必要な規定の改正を行

います。 

なお、本規則は、令和5年1月1日から施行となりますが、迅速な対応を図るた

め、準備行為といたしまして、減免の申請に関し必要な行為は、施行前において

もすることができるよう規定いたします。 

以上、ご審議の程よろしくお願い申し上げます。 

教育長  それでは、議案第2号について、質疑をお願いします。 

委員  長欠の子どもたちが各学校にいると思いますが、そのような子どもたちは、学

校で給食を食べているのでしょうか。 

食べている場合の給食費の取扱いは、どのようになっているのでしょうか。 

学校教育課長  長欠の児童、生徒におきましては、予め分かっておりまして、学校にいつ来て

も対応できるような体制は整えておりますが、給食は止めていて、給食費につい

てはかからないようにしています。学校の方は、保護者とやり取りをして対応し
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ています。 

委員  第3子以降の給食費が無償化になるのは、茂原市のみとなりますか、それとも千

葉県全体で行う方針でしょうか。 

学校教育課主

幹 

 6月議会においての千葉県知事の発言によるものでありますので、県下において

は、第3子以降の給食費無償化は、大多数を占めるものです。 

教育長  他にございますか。よろしいですか。 
無ければ、議案第2号について採決に入ります。 

議案第2号について、原案どおり可決することに、御異議ございませんか。 

各委員 ： 異議なし。 

教育長 ： 議案第2号は、全会一致で、原案どおり可決することと決定いたしました。 

  次に、議案第3号「令和4年度茂原市教育功労者被表彰者の決定について」から

報告事項1「令和4年度新任教頭の茂原市教育委員会会議の傍聴について」までは

人事案件等になりますので、非公開とし、秘密会にしたいと考えますがいかがで

しょうか。 

各委員 ： 異議なし。 

教育長  議案第3号から報告事項1につきましては、非公開とし、秘密会とすることに決

まりました。関係者以外の退室をお願いします。 

教育長 ： 以上で秘密会は終了しました。 

次に、報告事項2「第8回茂原市立図書館指定管理者評価委員会による評価結果

について」説明をお願いします。 

生涯学習課長  報告事項2「第8回茂原市立図書館指定管理者評価委員会による評価結果につい

て」ご報告いたします。 

茂原市公の施設に係る指定管理者の指定の手続等に関する条例第7条に基づき、

令和3年度茂原市立図書館指定管理業務報告書が提出されたため、第8回茂原市立

図書館指定管理者評価委員会を開催し、総合評価及び所見をとりまとめましたの

で、その結果についてご報告申し上げます。 

令和4年7月26日、市役所901・902会議室で教育委員会職員4名、図書館協議会委

員3名、指定管理者3名の出席のもと評価委員会を実施いたしました。株式会社図

書館流通センターから提出された資料に基づき、4点の評価項目（サービス向上の

有効性、管理運営の適正性、経費の効率性、業務の改善性）に基づき評価いたし

ました。 

また、主な意見といたしまして、「1サービス向上の有効性」については、「感染

症対策のため、一部の事業中止はやむを得ないが、その分企画展示に力を入れる

などコロナ禍に対応する事業の実施は評価できる」「広報もばら、図書館だより、

WEBページ、SNSなどで、利用者の読者意欲を引き出す、工夫を凝らした情報提供

を行い、図書館利用の促進に努めた」と意見がありました。 

「2管理運営の適正性」については、「通常業務や非常時に対応できる体制や、

研修をWEBに切り替え管内消毒作業に人員を割くなど、十分なサービスを提供でき

る適正な人員配置が行われた」「認定司書資格取得など、幅広い分野の講座を積極

的に受講し、職員の知識や技術の向上等を図っている」「利用者に係る個人情報の

管理については、スタッフ全員へその重要性が行き渡るよう、心がけて取り組んで

いる」との意見がありました。 

「3経費の効率性」については、「概ね適正な予算執行が行われた」。また、「4業

務の改善性」については、「前年度の評価委員会での評価を受けて、各種の改善な

どの成果が見受けられ、前向きな運営姿勢が感じられる」との意見があり、総合評

価についてはB判定で「評価項目に対して一定の成果があり、適当である」との結

果となりました。 

さらに所見につきましては、「長引くコロナ禍の中で、従来の3分の1にまで落ち

込んだ利用者数が、半数程度に回復している。数字で評価を下すのは簡単なこと

ではあるが、色々と制限された状況下において様々な思考を重ね、取り組みを行

い、悪戦苦闘した姿が報告から窺える。感染症に伴う生活様式の変化により、図
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書館施設の利用形態も変化してきているので、多くの市民の声を聴き、課題につ

いては行政と十分検討協議のうえ、図書館の求められる姿に向かって努められた

い」でございました。以上、報告いたします。 

教育長 ： 報告事項2について、質問等ありましたら、お願いします。 

委員  質問ではありませんが、感想を申し上げます。これを読み、図書館のホームペ

ージを拝見しました。ホームページには、色々な情報が多岐に渡って掲載されて

いて、なるほど、このようなやり方があるんだなと、興味深く見ました。本当に

努力されているなと思います。 

それから、各学校に図書館の専門家を配置したということで、実際に学校に行

ってみると、図書室のデザインや、環境がすごく良くなっていると感じました。 

茂原市の読書推進で、柱の1つになっていて、着々と成果が出ているなと思いま

す。 

それから、コロナ禍の中で、色々な工夫、知恵を出し、努力されていて、ご苦

労様でした。 

新しい技術を活かしながら、人がサービスをするということで、図書館の職員

の技量アップも良くやっていて、人づくりも十分やっているなと感じました。機

械の整備だけでなく、対応する人づくりもやっていて、頑張っているなと思いま

した。引き続く、知恵を出しながら、取り組んでいってください。 

教育長  他にございますか。 

委員  資料を拝見し、茂原市の図書館に対して、期待されている部分が多い印象があ

りました。それは蔵書が少ないという意見が多くなっており、求めているものが

すごく多くなっていると感じます。 

これを見て個人的に嬉しかったことが、茂原市等の資料を充実させてほしいと

いう意見があり、ふるさと茂原を愛するという部分に通じてきて、今後、すごく

期待でき、嬉しく思いました。 

その中で、施設の関係で資料の11ページに、いたずらに関する記載があったか

と思いますが、どのようないたずらがされているのでしょうか。 

生涯学習課長  図書館施設の下に返却BOXが設置されておりまして、通常ですと本しか入らない

状況ですが、その返却BOXにうどんを食べたカップや、中身が入っていたことがあ

りました。 

店で購入したものを返却BOXに入れたことが考えられます。その後は、返却BOX

を本しか入らないように改修しましたので、それ以後は、こういった事案の報告

はない状況です。 

委員  評価表を拝見して、概ねB評価で、図書館の指定管理者に努力してもらって利用

者の方も少しずつ戻ってきているということで、良いことだと思います。 

6ページですが、駐車場の件で、令和4年度は駐車場が満車で利用できないとい

う声が多くあって、個人的にも駐車場を利用しますが、月極の方が利用されてい

て、空いているところが上の方であったりして、大変だなと感じるときがありま

した。満車だと図書館の利用ができないので、できればもう1箇所くらい、駐車場

を確保できると良いと考えます。足の悪い方もおりますし、エレベーターや、横

断歩道も大変なので、少し近い場所に駐車場を確保できると利用しやすいと思い

ます。 

学校図書の貸出し件数が増えていて、とても良い報告だと思います。子どもた

ちに良い本が配られていると実感しました。これは是非、今後も、学校の図書室

に貸出し本を購入していっていただきたいと思います。 

教育長  他にございますか。 

無ければ、次に報告事項3「行事の共催、後援及び協賛について」は、資料のと

おりですが、何か、質問等はございますか。 

  （質疑なし） 

教育長  それでは次に、報告事項4「令和4年第11回（10月定例会）及び令和4年第12回

（11月定例会）茂原市教育委員会会議の日程について」ですが、教育委員会会議
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の日程につきましては、お手元に配付した内容となります。 

また、本日、令和4年度第1回総合教育会議を開催する予定でおりましたが、都

合により、10月26日（水）13時15分からに延期とさせていただきました。その点

も含めて、質疑等はございますか。 

会議日程については、よろしいですか。 

各委員  （はい） 

教育長  よろしいですか。 

それでは、会議日程については、そのようにお願いします。 

  その他報告がありましたら、お願いします。よろしいですか。 

無ければ、以上で令和4年第10回茂原市教育委員会会議（9月定例会）を閉会し

ます。 

   

 

茂原市教育委員会会議規則第２７条の規定により、上記会議録が相違ないことを証するため、 

ここに署名する。 

 

令和４年１１月２１日 

   

教育長    内田 達也 

 

 

   

署名委員   竹田 幸則 

 

 

   

署名委員   髙貫 裕一郎 

 

 

 


